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ГОЛОД 1932—1933 рр. В УКРАЇНІ: УРОКИ ІСТОРІЇ 

 
Учасники і гості Всеукраїнської конференції! 

Дозвольте мені, як голові організаційного комітету, привітати вас у стінах нашого 

університету та оголосити про відкриття конференції. В її роботі виявили бажання взяти 

участь представники більше ніж 37 вищих навчальних закладів, наукових установ та 
організацій України, Великобританії, Угорщини, Російської Федерації. Серед них 2 

академіки Національної академії наук України, 20 докторів та 36 кандидатів наук, 

аспіранти, громадські діячі. Практично всі регіони України залучено до роботи у цій 

надзвичайно важливій з нашого погляду конференції. 
70 років віддаляє нас від однієї з найтрагічніших сторінок історії українського народу. 

Донедавна про страшне лихо — голодомор 1932—1933 рр., — не дозволялося відкрито 

говорити, бодай навіть згадувати в офіційних документах та наукових публікаціях. Феномен 

тривалого приховування від громадськості трагедії таких гігантських масштабів і наслідків 

зумовлювався насамперед тоталітарним характером радянської держави. Трагедія українського 

села була схована під таємничим покровом забуття, який тримався майже 60 років. 

Сьогодні ми прагнемо чесно і гласно прочитати цю сумну сторінку нашої історії. 
Президент України Л. Кучма відзначив, що тільки з урахування уроків минулого, у тому 

числі й таких драматичних, що дав нам 1933 р., ми можемо йти у майбутнє. Мільйони 

людей, які загинули у 1932—1933 рр. голодною смертю, не можуть безслідно розчинитися у 

часі і просторі. Про них пам’ятаємо ми, ті, хто вижив, їх діти та онуки. 

Штучний голод в Україні 1932—1933 рр. у світі розцінюється як геноцид, 

спрямований на знищення української нації. Яке забарвлення мав геноцид — національне 
чи соціальне? Інакше кажучи, знищували українців чи морили голодом “куркулів”? На ті та 
інші запитання вам прийдеться сьогодні давати відповідь. Відтворена правдива історія про 

події 1932—1933 рр., особливо про злочинну сутність сталінського тоталітарного режиму, 

повинна стати надбанням молодого покоління українців.  

Дозвольте ще раз побажати вам плідної праці та успіхів під час роботи наукової 
конференції. 
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